



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DA INTEGRAÇÃO LATINO-AMERICANA INSTITUTO LATINO-AMERICANO DE TECNOLOGIA, INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE TERRITÓRIO, ARQUITETURA E DESIGN CURSO DE GEOGRAFIA LICENCIATURA

ATA – REUNIÃO PLENÁRIA Nº 01/2021 NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

1 A reunião teve início às 16h10min do dia 18 de novembro de 2021, e ocorreu em uma sala virtual no âmbito
2 do sistema de web conferência da Rede Nacional de Pesquisa (RNP), no endereço eletrônico:
3 <<https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/leandro-trevisan>>. A reunião foi presidida pelo Prof. Leandro
4 Trevisan e contou com a presença dos(as) docentes: Marcelo Augusto Rocha e Marcia Aparecida Procópio da
5 Silva Scheer. O Prof. Rubens de Toledo Junior justificou a sua ausência. O Prof. Leandro Trevisan iniciou a
6 reunião agradecendo pela presença e informando a respeito dos documentos norteadores que serão utilizados
7 para a realização da “reforma” do Projeto Pedagógico do Curso - PPC de Geografia Licenciatura, com ênfase
8 na Resolução CNE/CP nº 2, de 20 de dezembro de 2019, que define as Diretrizes Curriculares Nacionais para
9 a Formação Inicial de Professores para a Educação Básica e institui a Base Nacional Comum para a Formação
10 Inicial de Professores da Educação Básica (BNC-Formação), e a Resolução 01/2021/COSUEN, que
11 regulamenta a curricularização da extensão nos cursos de graduação da UNILA. O Prof. Leandro Trevisan
12 sugeriu a inserção de um documento no google drive para que todos(as) possam contribuir com edições e
13 comentários, para além das discussões síncronas que ocorrem nas reuniões do NDE. Além disso, sugeriu que,
14 ao longo dos trabalhos, o NDE verifique a possibilidade de se eliminar a oferta de disciplinas aos sábados.
15 Finalmente, sugeriu-se que os arquivos textuais basilares para a reforma do PPC serão os atuais documentos
16 do curso. Encerrada a reunião o Prof. Leandro Trevisan agradeceu mais uma vez a todos e todas pela
17 disponibilidade na reunião e sugeriu como data da próxima reunião do NDE, o dia 03/12/2021 em horário
18 ainda a ser agendado com os demais membros. Sendo o que tínhamos, encerrou-se a reunião às 16h45, e eu,
19 secretário, Marcelo Augusto Rocha, lavrei a presente ata, para assinatura digital após leitura e aprovação por
20 quem é de direito.



Emitido em 18/11/2021

**ATA DE REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) Nº 1/2021 - GEOLIC
(10.01.06.04.04.05)**

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 10/11/2022 15:52)

LEANDRO TREVISAN

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILATIT (10.01.06.04.04)

Matrícula: ###997#2

(Assinado digitalmente em 10/11/2022 18:35)

MARCELO AUGUSTO ROCHA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

GEOLIC (10.01.06.04.04.05)

Matrícula: ###450#7

(Assinado digitalmente em 10/11/2022 16:17)

MARCIA APARECIDA PROCOPIO DA SILVA
SCHEER

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILATIT (10.01.06.04.04)

Matrícula: ###627#4

Visualize o documento original em <https://sig.unila.edu.br/documentos/> informando seu número: **1**, ano: **2021**, tipo:
ATA DE REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE), data de emissão: **10/11/2022** e o
código de verificação: **5e2bb3122c**